

精英人物 华族之光

福布斯榜单三位富豪

黄辉聪 翁俊民 陈明立 入选

“100名印尼华族名人”

1800年代至2000年代的不同背景和时代的华族人物



黄辉聪

翁俊民

陈明立



钟万学

冯慧兰

邹丽英

黄汉山

熊德怡

蔡翠媚

张育浩

先贤叶添兴

先贤黄仲涵

先贤林绍良

先贤李约翰

先贤徐清华

先贤杨汉祥

【本报讯】继评出“100名世界名人”、“100名中国历史名人”、“100名最有影响华人”之后，日前又评出“100名印尼华族名人”（100 tokoh tionghoa indonesia），“100名印尼华族名人”被制作成视频在网上广泛流传。

这次评选的范围包括1800年代至2000年代的不同背景和时代的印尼华裔人物，横跨三个世纪，其中有许多

人物姓名都曾被忽略，通过这次评选可以让我们记住这些为印尼做出贡献的精英人物，他们是社会栋梁，华族之光。

值得一提的是，这次共有三位福布斯富豪排名榜名人入选，分别是翁俊民、黄辉聪和陈明立。

拿督斯里翁俊民博士是政商两界的精英人物，入选“100名印尼华族名人”实至名归。作为印尼总统佐科维

国策顾问委员会（Dewan Pertimbangan Presiden）9名成员之一，在这次抗击疫情中除了自己积极捐款捐物，也号召华族人士投身于抗疫事业中。翁俊民博士的家族企业是国信集团，主要业务是银行等多元化经营，以其数十亿美元的资产，年年以前十位入选福布斯。翁俊民博士最为人称道的是对印尼国家建设的贡献，对印尼民族发

展的资助，对各种自然灾害受害民众的捐款，对社会、文化和教育等方面不遗余力的支持。作为国际日报报业集团股东合作伙伴，翁博士通过媒体积极传达政府方针政策与民间底层声音，为华人社会营造良好的生存环境。

根据福布斯2020年4月公布的记录，黄辉聪私人资产约达136亿美元，印尼首富，世界第80名大富豪，黄氏

是针记集团（Djarum Group）和中央亚细亚银行（BCA），为印尼社会的经济发展做出突出的贡献。陈明立是传媒业巨头、华裔富豪，旗下的电视台占据全国三分之一的收视份额。

入选“100名印尼华族名人”还有钟万学（雅加达前省长）、冯慧兰（世界银行常务董事）、熊德怡（退役准将）、黄汉山

（西加前副省长）、蔡翠媚（山口洋市长）、张育浩（国会第九委员会副主席）等。先贤有黄仲涵（20世纪初印尼糖王）、林绍良（世界十大富豪之一）、李约翰（民族英雄、海军少将）、叶添兴（人权律师）等。

近两个世纪的华族有影响人物不可尽数，他们在不同时代为印尼社会做出突出贡献，永远值得我们铭记。

（闻喜）

创刊20周年 国际日报与时俱进多元发展

——熊德龙感恩翁俊民博士以及华社精英的长期支持

国际日报报业集团股东合作伙伴翁俊民博士入选“100名印尼华族名人”，国际日报董事长熊德龙表示，这是国际日报的骄傲，多年来翁博士对国际日报的发展给予了最大的支持，同时也支持与帮助熊德龙在印尼与新加坡的发展。他说：“熊氏集团取得的成就，完全归功于国信集团创

办人翁俊民博士，在此再一次表示衷心的感谢与崇高的敬意。”

熊德龙董事长也借此机会感谢多年来对国际日报发展以及对本人提供过帮助和支持的人士，并期待在疫情之后拜访与感谢。当年在郭再源与彭云鹏的资金支持下，熊德龙购买了国债委员会的物业，在印尼赚到“第一桶

金”。梁世祯夫妇在关键时刻扶持了本人一把。黄德新、李振亮、熊泰康、曾季瑾、俞雨龄、姚忠从、游继志、蓝德良以及先贤黄双安、张庆寿、李梓材等，都在国际日报创办初期与未来发展中提供过大量支持与帮助。

熊德龙董事长还特别提到几件事。二十年前国际日报

在创刊初期，李梓材对于广告发展策略向熊德龙提出过重要建言。游继志一直以来都给予国际日报刊登广告的支持。俞雨龄、姚忠从在报纸开办初期，积极帮助在福建与福清社团发行订阅报纸，曾季瑾在客属乡亲中推广国际日报。报纸发行人黄德新对报纸发行布局贡献良多。张庆寿为报

开印提供了第一捆新闻纸……对于这一切，熊德龙十分感恩并会永远铭记。

最后熊德龙还要感谢所有国际日报的读者，长期以来订阅与信任国际日报。国际日报会继续更加努力把报纸和新媒体办好，为社会服务，共同建设美好的印度尼西亚。

拿督熊德龙博士